
 

Exemplo de dimensionamento da vigota 
 

 

 

 

 

He = 08  

Ht = 12 

Intereixo = 50cm 

Sobrecarga ( S/C) = 250Kgf/m² = 2,5KN/m² 

Elemento de preenchimento = cerâmica 

 

 

 

 

5m 

4m 



1º PASSO: Identificar o tipo de elemento de preenchimento 

 

Elemento de preenchimento - cerâmica 



2º PASSO: Localizar a altura da laje 

 

      He = 08 - Altura do elemento de enchimento 
      Ht = 12 - Altura total da laje 
 

 

 



3º PASSO: Localizar a sobrecarga da laje

 

                                       S/C  = 250Kgf/m² = 2,5 KN/m² 



4º PASSO: Relacionar a sobrecarga com os tipos de fios  para encontra vão máximo 

 

         Vigota 2010 (3 fios) - vão máximo = 383cm - NÃO PASSA  



5º PASSO: Analisar novamente o vão máximo, aumentando os fios 

 

                           Vigota 2010 (3 fios) - vão máximo = 443cm - PASSA 



Informações adcionais: 

 

Peso do elemento de enchimento por m² 

Consumo de concreto por m² 


